

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного  
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и  
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 101 (1556) ♦ Среда, 25 декабря 1974 года ♦ Цена 1 коп.

В парткоме Саратовгэсстроя

### ПОДГОТОВИТЬ ОБОРУДОВАНИЕ ЗАВОДА КПД К КОМПЛЕКСНОМУ ОПРОБОВАНИЮ С 15 ЯНВАРЯ

Такой директивный срок установлен для создателей нового завода крупнопанельного домостроения в постановлении парткома стройки, обсудившего состояние работ на этом объекте, имеющем первоочередное значение для всего города.

На заседании были заслушаны отчеты о выполнении плановых и тематических заданий по заводу КПД исполняющего обязанности начальника Химстроя Г. Мермана, главного инженера участка Гидромонтаж А. Птицына, директора завода КПД В. Патауха, начальника участка Волгопромвентиляция С. Кукушкина, главного механика Саратовгэсстроя С. Юркина и других руководителей.

Признано, что, несмотря на ускорение темпов работ, освоение за 11 месяцев Химстроем, его смежными и субподрядными организациями 1179 тысяч рублей из 1900 тысяч рублей по годовому плану, комплекс к началу пуска налаженных операций с 25 декабря не готов.

Руководство Химстроя (Г. Мерман, В. Курбатов) проявило низкую требовательность к начальникам СУ-6 и СУ-2 А. Юшугину и Л. Шиндерману, начальнику участка Волгопромвентиляция С. Кукушкину и администрации других подразделений. На строительной площадке не создано необходимого предпускового напряжения, допускаются случаи срыва сроков, установленных директивным графиком, низок уровень массово-политической работы. Дирекция завода КПД все еще не заняла место хозяина предприятия.

тня, несвоевременно принимает работы, затягивает ревизию оборудования.

В постановлении партком обратил внимание исполняющего обязанности начальника Химстроя Г. Мермана, секретаря парткома В. Курбатова на недостаточный контроль за строительством завода и монтажом оборудования, слабую требовательность к руководителям подразделений и субподрядных организаций, низкий уровень массово-политической работы на площадке. Главному инженеру СУ-6 А. Кудеярову, главному инженеру и секретарю партийной организации участка Гидромонтаж А. Птицыну и Б. Забудько, начальнику УЖДТ И. Максакову указано на неудовлетворительное состояние работ по обеспечению ввода мощностей завода КПД.

Партийному бюро управления Саратовгэсстроя поручено рассмотреть факты неудовлетворительной работы отдела главного механика стройки и лично С. Юркина по размещению и реализации заказов на оборудование.

Всем руководителям подразделений, занятым в сооружении завода КПД, монтаже оборудования, рекомендовано устранить недостатки, о которых шла речь на заседании парткома, и сдать предприятие в комплексное опробование с 15 января, чтобы выпустить в мае будущего года первый сборный девятиэтажный дом.

**Г. ТОЛМАЧЕВ,**  
заместитель секретаря  
парткома Саратовгэсстроя.

### Торжественное собрание в честь Дня энергетика

В минувшую пятницу, 20 декабря, во Дворце культуры гидростроителей состоялось торжественное собрание представителей подразделений Саратовгэсстроя и его субподрядных организаций в честь Дня энергетика. С докладом, посвященным знаменательной дате, выступил главный энергетик Саратовгэсстроя тов. Л. Л. Евсиков. С большим и светлым праздником преобразователей Балакова и Поволжья сердечно поздравил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Д. И. Мельников. Затем по поручению бюро горкома КПСС и исполкома горсовета он вручил группе передовиков стройки Почетные грамоты городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся, которыми наши правофланговые награждены в связи с празднованием Дня энергетика.

Слово предоставляется председателю объединенного стройкома тов. В. В. Копенкину. Он оглашает постановление о награждении группы рабочих, специалистов и служащих подразделений Саратовгэсстроя и субподрядных организаций значком «Победитель социалистического соревно-

вания 1974 года». Под дружные аплодисменты присутствующих начальник строительства тов. А. И. Максаков вручает значки и ценные подарки передовикам производства, отличившимся в социалистическом соревновании.

Участники художественной самодельности Дворца культуры подготовили ко Дню энергетика большой и очень интересный праздничный концерт, тепло встреченный публикой. Особое впечатление произвели выступления хоровой капеллы, ее мужской группы под руководством Павла Григорьевича Похазникова, танцевальных коллективов, сольное пение Нины Боряевой, юмористический номер в исполнении Анатолия Масякина, разнообразная программа ансамбля «Молодые голоса» под руководством Сергея Пискунова и другие номера.

В воскресенье многие строители целыми семьями совершили лыжные прогулки, ловили рыбу на покрытых льдом судоходном канале, Волге и Сазанлее.

**Н. ВАХРОМЕЕВ,**  
заместитель председателя  
объединенного стройкома.



Этого коренастого широкоплечего человека можно было в свое время встретить на строительных

## ЗРИМЫЕ АВТОГРАФЫ

### Правофланговые пятилетки

площадках гидростанции имени Ленинского комсомола, насосных станций Саратовского канала и Приволжской оросительной системы. А в период 90-дневной ударной предпусковой вахты Юрий Семенович Степанов в составе бригады Н. П. Фролова с участка Спецгидроэнерго монтаж монтировал последний пересыпной узел 186-метрового скребкового транспортера между печным отделением и механизированным складом огарка.

Через несколько дней вторая очередь производства серной кислоты Балаковского химического завода должна войти в строй действующих, и Степанов трудится на своем рабочем месте с утроенной энергией, с присущим профессиональным мастерством. Квалифицированный монтажник вместе с бригадой соревновался за то, чтобы в предельно сжатые сроки подготовить скребковый закрытый транспортер для комплексного опробования технологического оборудования сернокислотного комплекса. Уместно напомнить, что этот объект еще в середине декабря считался отстающим.

Только ли бригаде Н. Фролова помогает Юрий Семенович? Нет. Как опытного монтажника, руководителя участка часто направляют Степанова в другие коллективы. Так, на монтаже агрегатов насосных станций Саратовского канала он работал в бригаде И. Артюшкина, на Приволжской оросительной системе — у Н. Загорюлько. Оба бригадира и сегодня вспоминают, с какой энергией и хваткой брался Юрий Семенович за любое задание.

Свой рабочий автограф Степанов оставил на многих новостройках города и области. Как умельца монтажа гидросилового оборудования, его откомандировывали на строительство Нахичеваньской ГЭС. Он оказывал братскую помощь в восстановлении народного хозяйства Демократической Республики Вьетнам, разрушенного американскими агрессорами. И сполна оправдал доверие.

**О. ВИШНЯКОВ,**  
член рабкорвского поста на  
строительстве химического  
завода.

На снимке: Ю. С. Степанов.  
Фото И. Сидоренко.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ ОДОБРЯЕМ

Скоро год нынешний уйдет в историю. Мы проводим его с чувством большой гордости за нашу партию и народ. Уходя в прошлое, определяющий год пятилетки оставляет на нашей советской земле новые электростанции и заводы, линии электропередач, автомагистрали, различные промышленные комплексы и новые города. 1974 год останется в летописи как яркая страница коммунистического строительства.

Гравидиозные задачи намечены Коммунистической партией и Советским правительством на завершающий год пятилетки. В Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, который единодушно утвердила вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва, предусматривается увеличение грузооборота всех видов транспорта на 6,5 процента и автомобильного транспорта — более чем на 9 процентов.

Труженики авторайона хорошо потрудились в текущем году. Государственный план грузоперевозок и социалистические обязательства выполнены досрочно, 17 декабря. Но мы не намерены останавливаться на достигнутом. К исходу года коллектив обязался на объекты строительства доставить дополнительно 400 тысяч тонн различных грузов.

Планы партии и правительства автомобилисты горячо одобряют, единодушно поддерживают мудрую политику КПСС и в ответ на ее зов мобилизуют свои усилия на досрочное выполнение заданий пятилетки в целом.

**В. ЛИСИН,**  
секретарь парткома авторайона.  
**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель постройки.

## Ответ градостроителей

Принимая социалистические обязательства на четвертый год пятилетки, коллектив Жилстроя решил годовой план выполнить к 21 декабря. Своё слово градостроители сдержали с честью. Досрочно, второго декабря, рапортовал о выполнении годовой программы коллектив управления сантехнических работ, 10 декабря — коллективы управлений нулевых и общестроительных работ, 12 декабря — коллектив управления отделочных работ.

За год в строй действующих вступили десятки многоэтажных домов и объектов культурно-бытового назначения. Тысячи жителей города получили новые благоустроенные квартиры. А в целом по стране за истекшие годы пятилетки построено жилых домов общей площадью около 436 миллионов квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия более чем 45 миллионам человек. Это — прямой результат неустанной заботы партии и правительства о благе народа.

В 1975 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью свыше 107 миллионов квадратных метров. На эти цели государство выделяет 15,2 миллиарда рублей. Таковы масштабы жилищного строительства, предусмотренные Государственным планом, принятым второй сессией Верховного Совета СССР девятого созыва.

Мы, градостроители, с большим воодушевлением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете СССР на 1975 год». Одобрив экономическую политику партии и государ-

ства, наш коллектив полон решимости выполнить пятилетку досрочно, в 1975 году выйти на новые рубежи.

Уже сейчас, разворачивая соревнование в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, мы ставим перед собой задачу — достойно встретить славный юбилей, ознаменовав его новыми успехами на трудовом фронте. Ко Дню Победы мы обязались досрочно на один месяц построить и сдать в эксплуатацию четыре многоэтажных дома. Это будет наш ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

**И. ШАЛАШОВ,**  
председатель цехового комитета профсоюза Жилстроя, член рабкорвского поста.  
На снимке: растут новые дома в пятом микрорайоне.  
Фото И. Сидоренко.



## Экономическая реформа

### КРИТИЧЕСКИ ОЦЕНИТЬ ИТОГИ

В определяющем году пятилетки подразделения Химстроя должны выполнить строительно-монтажных работ на 13,2 миллиона рублей. Как же справляется коллектив с поставленной задачей в преддверии перехода на новый порядок планирования и экономического стимулирования? Вывод можно сделать один: очень плохо. Все подразделения Химстроя не справились с намеченной программой работ. За 11 месяцев в целом специализированное управление план реализовало лишь на 62 процента.

Из 3,6 миллиона рублей по СУ-2 на первое декабря освоено 2,8 миллиона, или 77 процентов к плану заданию, на 120 тысяч рублей допущено удорожание работ. Еще ниже показатели по СУ-6, которое из 4,3 миллиона рублей за 11 месяцев освоило 2,8 миллиона, что составляет 63 процента годового плана. Удорожание строительно-монтажных работ превышает 200 тысяч рублей.

Более слаженно трудится коллектив СУ-7, где выработка одного рабочего на три процента превышает плановую. На 186 тысяч рублей снижена себестоимость строительно-монтажных работ. Однако в целом по Химстрою за 11 месяцев себестоимость превышает плановую на 153 тысячи рублей.

Каковы же главные причины, которые отрицательно сказались на выполнении плановых заданий и социалистических обязательств? Прежде всего неудовлетворительная организация производства строительно-монтажных работ, неуклюжесть кадров ведущих профессий, распыление сил по многим объектам, неудовлетворительное материально-техническое обеспечение.

Плюс к тому — большой объем незавершенного производства: многочисленные «хвосты» за прошлый год, что служит еще одним свидетельством отсутствия каких-либо усилий в специализированном управлении по подготовке к работе в новых условиях.

Нельзя не отметить, что в СУ-2 и СУ-6 Химстроя не на высоте была экономическая работа, отстает от требований времени инженерная служба. И если к этому добавить большие потери рабочего времени по разным организационным неполадкам, прогнаты и опоздания, несвоевременную подготовку производства, «утрачки» и «увязки», связанные с заменой чертежей (а их было множество), то станет понятным, почему оказались столь плачевными итоги за 11 месяцев.

Администрации, партийной и общественным организациям специализированного управления следует оценить показатели самым критическим образом и в корне перестроить подготовку к работе в новых условиях. Надо учесть, что в будущем году подобные просчеты и недостатки в подготовке производства будут недопустимы. 1975 год должен стать для Химстроя результативным и положительным по всем технико-экономическим показателям. Он призван стать годом высокопроизводительного труда на новой экономической основе, при которой не может быть и речи о нынешних просчетах.

Руководство Химстроя и всех его подразделений при энергичной поддержке партийных и общественных организаций обязано настойчиво и со знанием дела готовить производство к работе по новому, опираясь на четкие планы для каждого подразделения, участка, бригады на 1975 год.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС обязал все партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом. Пленум предложил сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций и строек на всемерном повышении эффективности производства, ускорении технического прогресса, роста производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Директивы декабрьского Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева являются боевой программой действий для руководителей и всего коллектива Химстроя в его борьбе как за преодоление отставания в работе, так и в подготовке к переходу на новый порядок планирования и экономического стимулирования.

**Н. КОЧЕРИН,**  
начальник планового отдела  
Саратовгэстроя.

#### Наш календарь

**К. П. БРЮЛЛОВ**

23 декабря исполнилось 175 лет со дня рождения Карла Павловича Брюллова (1799—1852) — замечательного русского художника, выдающегося деятеля русского искусства первой половины XIX века. Брюллов изображал совершенную красоту человека, стремился показать его яркие переживания, сильные порывы, всю сложность человеческой психики.

Простые человеческие чувства, радость жизни передал художник в своих ранних произведениях. Многообразные переживания людей в трагический момент грозного бедствия изображены в картине «Последний день Помпеи». В отличие от исторических полотен прошлого художник сделал содержанием этой замечательной картины судьбу массы людей. Брюллов создал портретную галерею современников, тонко раскрывающую богатство человеческой природы.

Портретное искусство художника сыграло большую роль в формировании бытовой реалистической живописи, оказало благотворное влияние на развитие русско-



го портрета второй половины XIX века.

На творчестве К. Брюллова воспитывалось последующее поколение русских художников (Шевченко, Ге, Федотов, Флавицкий), проложивших дорогу передвижникам.

Фотохроника ТАСС.



На объектах мусковских производственных мощностей «завода плодородия» несут вахту завершающегося четвертого года пятилетки не только «доморощенные» бетонщики, каменщики, монтажники, отделочники. Выполняя решение Балаковского горкома партии, коллективы ряда предприятий нашего города командировали на Всесоюзную ударную комсомольскую своих посланцев. Они помогают Саратовгэстрою приблизить день сдачи второй

### ПОСЛАНЦЫ ХИМИКОВ

очереди производства серной кислоты.

Жизнерадостные девчата, которых вы видите на снимке, прибыли на БХЗ с комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Комсомолки Мария Полякова, Гая Губанова, Рая Безгина, Гая Коломнец — не новички в строительном деле. У себя «дома» — в управлении капитального строительства БКХВ они работают изо-

лировщицами. Да еще как трудятся!... Всем девушкам присвоено звание ударника коммунистического труда. И не случайно на Всесоюзной комсомольской их определили на объекты головного колледжного хозяйства пускового сернокислотного комплекса.

На снимке (слева направо): М. Полякова, Г. Губанова, Р. Безгина, Г. Коломнец у обочинной галереи, соединяющей печное отделение с бункерным отделением колледжного хозяйства.

Текст и фото И. Сидоренко.

## Держали коллективный совет

В традицию школ рабочей молодежи нашего города вошло проведение производственных совещаний совместно с представителями производства. Это говорит о том, что задача образования молодежи стала не только делом школы, но и всей балаковской общности. Образование и воспитание подрастающего поколения — проблема большой государственной важности. И это хорошо понимают администрация и общественные организации подразделений Саратовгэстроя, которые на совместное производственное совещание прислали 15 своих представителей, а из АТК-1 было восемь секретарей комсомольских организаций.

Производственное совещание прошло по-деловому, при активном участии всех присутствующих. К совещанию подготовлен стенд с фотографиями, отражающими жизнь школы, с материалами, опубликованными в центральных и местных газетах. На стенде помещены списки рабочих, которых необходимо вернуть в школу. Классные руководители в перерыве беседовали с представителями производства, давая данные о посещаемости и успеваемости учащихся.

В докладе директора школы В. Н. Скрипкина нашла отражение работа педагогического коллектива совместно с предприятием, которая проходила под девизом: «Каждому молодому труженику — среднее образование». Было отмечено, что процент успеваемости и посещаемости выше там, где теснее проходила совместная работа по вопросу обучения и сохранения контингента. Учащиеся, работающие в авторайоне, ЖКК, лучше посещают школу, лучше учатся. Они чувствуют заботу о себе со стороны коллективов, получают льготные дни, им регулируют смены, интересуются их успехами в учебе. Среди учащихся, добивающихся высокой успеваемости, назывались Б. Корчагин, Т. Даниленко, М. Ляльчак, Г. Куц, Т. Благова и многие другие.

К производственному совещанию были отобраны сочинения учащихся о труде, профессиях, о необходимости получения образования. Директор школы зачитал несколько выдержек из работ наших учащихся. Вот что пишет Виктор Б. — работник АТК-1: «Мне нравится моя профессия, она нужная и важная. Овладесть ею в совершенстве помогли мне мои товарищи по работе, которые много времени потратили на меня, а потом еще вручили путевку в школу, говоря, что человек, особенно молодой, не должен быть тупицей.

Нужно иметь не только золотые руки, но и умную голову».

Работница Жилстроя, ученица 10 заочного класса Татьяна Б. писала о том, какое большое удовлетворение она находит в своей работе, о том, что строитель всегда имеет дело с новыми материалами, чертежами, а знаний не всегда достаточно. Поэтому, воспитывая маленькую дочь, несмотря на трудности, Таня решила закончить школу и поступить в строительный техникум. Ей помогают члены бригады, бригадир.

Секретарь комитета комсомола Жилстроя А. Балдеско рассказал о внимании, каким окружены учащиеся — работники специализированного управления. Каждый градостроитель, кто учится, взят под контроль. На местах работы оформляются «Сигналы», «Молнии», «Комсомольский проектор», в которых поздравляются лучшие в труде и учебе или

неподдающиеся влиянию. Они считают, что получают денег больше, чем достаточно, а какой им прок от школы? Десять учащихся из ОРСа на грани выбытия из школы.

С большим вниманием и интересом прослушали участники производственного совещания выступление старшего работника УМСР начальника отдела кадров, заместителя секретаря парткома по идеологическим вопросам Л. М. Луканина. Он касался как раз зависимости между материальной заинтересованностью и учебной в вечерней школе. Конечно, материальный уровень наших людей очень высок, молодежь хорошо зарабатывает и одевается, чувствует отовсюду к себе внимание. А вот отдачи иногда нет. Необходимо не только призывать ко всеобщему среднему образованию, но и поднимать культуру человека, воспитывать сознательное отношение ко всему. Человек нашего времени должен быть всесторонне развитым, богатым духовно, а не только интересующимся материальным благополучием.

В заключение слово было предоставлено секретарю горкома ВЛКСМ Н. Ф. Боряевой. Подобные совещания, сказала она, способствуют действительности мероприятий, направленных на выполнение решений о всеобщем среднем образовании. Желательно, чтобы на них присутствовали не только комсомольские вожаки, но и хозяйственники, администраторы. В период обмена комсомольских билетов каждому комсомольцу предстоит ответить на вопрос, как он повышает общеобразовательный уровень. Комсомольским организациям необходимо усилить связь со школой, помогать молодежи овладевать знаниями.

Решения производственного совещания направлены на дальнейшее улучшение совместной работы по сохранению контингента учащихся, повышению успеваемости, укреплению связи администрации и общности с вечерней школой.

**В. НЕСТЕРОВА,**  
учительница школы рабочей молодежи № 1.

**Редактор**  
**Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Сверлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 311.